
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Rozloha: 357 020 km² 
 Počet obyvateľov: 81 miliónov (r. 2013) 
 Hlavné mesto: Berlín 
 Štátne zriadenie: spolková republika 
 Náboženská príslušnosť: protestanti 41%, rímski katolíci 34%, moslimovia 4% 
 Úradný jazyk: nemčina 
 Administratívne členenie: 16 spolkových krajín  

 

 

 
 

 Na severe sa rozprestiera Severonemecká nížina, niekoľko jazier (Müritz), 
ostrov Rujana (Rügen). V strednej časti vystupuje Stredonemecká vysočina, 
tvorená pohoriami Harz, Durínsky les, Krušné hory a iné. Tretiu časť južne             
od Dunaja tvorí predhorie Álp a Alpy. 



 

 Rozmanité územie ponúka veľké množstvo prírodných a kultúrnych pamiatok.     
Do Zoznamu UNESCO je zapísaných 38 lokalít. 

 
 

Lübeck je staré hanzovné mesto, jeho historické centrum sa pýši mnohými 
stavbami v štýle severskej tehlovej gotiky. 

Brémy majú malebné historické centrum. Na hlavnom námestí stojí Stará radnica    

zo začiatku 15. storočia a Rolandova socha z roku 1404. Socha je symbolom 

nezávislosti mesta. Súsošie mestských muzikantov (oslíka, psa, mačky a kohúta) 

pripomína rozprávku bratov Grimmovcov Bremer Stadtmusikanten.  

 

 

Malebné mesto Weimar bolo domovom     

J. W. Goetheho a  F. Schillera.  Pamiatky: 

Nemecké národné divadlo, pamätník 

Goetheho a  Schillera, zámok Belvedere 

a iné.  

 



 
 
 
Horský park Wilhelmshöhe je najväčším 
parkom v Európe. 
 

 

Ríšsky snem v Berlíne je pompézna 

budova s modernou kupolou.      

Brandenburská brána v Berlíne je 

mestská brána, vybudovaná v roku 1791.   

 

Regensburg sa nachádza v  Bavorsku. 
Kamenný most z rokov 1135 až 1146, 
ktorý je najstarší v Nemecku, má 16 
oblúkov a dĺžku 310 m.  

 

 

Zámok Charlottenburg je 
najkrajšia a najväčšia budova 
v hlavnom meste. 
 

 



 
 

 Nájdeme tu mnoho jedál z kuchýň iných národov, veľkej obľube sa tešia 
špeciality z kuchyne talianskej, francúzskej, gréckej alebo tureckej.  Pri návšteve 
krajiny sa však odporúča ochutnať typické tradičné pokrmy, ktoré reprezentujú 
daný región, jeho kultúru i staré domáce zvyky. 

 

 

 

 

 
 

 Najznámejšie pivné značky a druhy pív:  Altbier,  Berliner Weiße,  Bockbier,  
Kölsch, Export, Münchener, Weizenbier. V Bavorsku sa pivo pije z litrových 
pohárov.  

 Biele vína: Rheinriesling, Müller-Thurgau, Silvaner, Weißer Burgunder, Traminer, 
Ruländer atď. Hlavné červené odrody: Blauer Spätburgunder, Blauer 
Portugieser a Trollinger. Vinárske oblasti: Mittelrhein, Rheingau, Rheinhessen, 
Rheinpfalz, Ahr, Mosel-Saar-Ruwer, Baden, Württemberg. 



 
 

 Ponuky na výkon odbornej praxe prichádzajú najčastejšie z juhu Nemecka,             
zo spolkových krajín  Bavorsko a  Bádensko-Württembersko, ale aj zo severu 
Nemecka, zo spolkových krajín Dolné Sasko, Šlesvicko-Holštajnsko, 
Meklenbursko-Predné Pomoransko, ktoré majú prístup k  Severnému 
a Baltskému moru. Žiaci dostali ponuku pracovať aj v hlavnom meste. 

 Žiaci sú umiestňovaní vo väčších či menších podnikoch, v hoteloch, v hoteloch 
špecializujúcich sa na rodiny s deťmi, v  rodinných penziónoch, reštauráciách, 
baroch v rámci zariadení či pizzeriach. Žiaci mali možnosť  vyskúšať si prácu 
v kuchyni a v obsluhe aj v detskej klinike. 

 
 

 

 

  Hotel Bergruh Füssen 

  Pension Neuschwanstein 

  Hotel Atlantic Niendorf   Gasthof Dürrlehen Berchtesgaden 

  Hotel Lanig im Allgäu 

  Gasthof Rubihorn Oberstdorf 

  Landhotel Geyer Pfahldorf 

 Hotel a pizzeria Salentino Scharbeutz 



 
 

 čašník, servírka, barman/ka, kuchár/ka, pomocný kuchár/ka, chyžná 
 Žiaci majú pri vypĺňaní žiadosti možnosť vybrať si, v akej pozícii by chceli 

pracovať. Zamestnávatelia ich výber akceptujú, avšak je v ich kompetencii 
preradiť ich na inú pracovnú činnosť podľa potreby. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 Podľa zmluvy žiaci praxujú 40 hodín týždenne, nadčasy sú preplatené podľa 
dohody so zamestnávateľom alebo formou osobného voľna. Presnú pracovnú 
dobu určuje zamestnávateľ. Peniaze dostávajú žiaci väčšinou na konci mesiaca. 

 

 
 

 Pulírovanie príborov, príprava stolov a prestieranie, doplnenie nápojov 
v chladničkách, práca v servise – roznášanie jedál a nápojov, objednávanie           
podľa lístka, debarasovanie inventára, príprava nápojov, krájanie zeleniny, 
príprava šalátov, studených mís, jedál, príprava sály na rôzne akcie a jej 
upratanie,  izbový servis (skladanie uterákov a županov, prezliekanie posteľnej 
bielizne, čistenie kúpeľní), udržiavanie terás a pod.  

 

 
 

 Môže sa líšiť v závislosti od konkrétneho zariadenia, v ktorom žiaci praxujú – izba 

alebo byt pre personál, buď priamo v zariadení, alebo neďaleko odtiaľ, vlastná 

izba alebo izba spoločná s ďalším zamestnancom.  

 

 

 
 

 Raňajky, obed, večera; počas dňa je možnosť vziať si ovocie a nápoje, prípadne 

iné jedlo na desiatu alebo olovrant. Spôsob a frekvencia stravovania závisí                   

od príslušného gastronomického zariadenia. 



 
 

 prehliadka mesta či dediny, návšteva pamiatok, výlet do susedného mesta, 
prechádzka v prírode, turistika, kúpanie, zmrzlina 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 



 

 

Júlia a Erika - Hotel Lanig, Oberjoch im Allgäu (Bavorsko): „Zaradili nás do pracovnej pozície v servise 

a v obsluhe. Prestierali sme na raňajky a na večere, roznášali jedlá, upratovali zo stolov, pracovali sme 

i v pizzerii, predávali zmrzlinu a robili vo výčape. Po počiatočných problémoch s jazykom sme sa naučili     

i čo-to z bavorského nárečia. K našim milým spomienkam patrí i to, že sme obsluhovali netradične – 

v bavorských krojoch.“ 

Mária a Nikola - Hotel Pension Neuschwanstein, Schwangau (Bavorsko): „S miestnymi ľuďmi sme si 

rozumeli, boli milí a ochotní. Tri mesiace strávené v tejto krajine pre nás rozhodne znamenali plus. 

Zdokonalili sme sa v jazyku, nadobudli nové zručnosti, majitelia nám požičali bicykle, aby sme si prezreli 

okolie Schwangau, ktoré je nádherné. Na konci praxe nám zaplatili výlet a prehliadku zámku 

Neuschwanstein. Hovorí sa o ňom, že je rozprávkový, a taký skutočne je.“ 

Matej a Patrik -  Berlín, Ulica Unter den Linden: „Reštauráciu s kaviarňou vlastnil taliansky majiteľ, žijúci 

v Berlíne už roky. Správal sa k nám slušne a ochotne, personál bol perfektný. Pracovali sme v obsluhe 

a v bare, v kuchyni sme pripravovali suroviny na varenie a niekedy aj sami varili. Vo voľnom čase sme 

spoznávali Berlín. S praxou sme veľmi spokojní.“ 

Ivana a Mirka -  Klinik Schönsicht, Berchtesgaden (Bavorsko): „Prax hodnotíme kladne, boli sme spokojné. 

Vyskúšali sme prácu ako pomocníčka v kuchyni, v obsluhe i ako upratovačka a chyžná. Klinika sa nachádza      

v skutočne nádhernom horskom prostredí, páčili sa nám typické alpské chaty a domy s precízne upraveným 

okolím. Cestovali sme cez Rakúsko, prestupnou stanicou bol Salzburg.“ 

Simona a Valentína -  Hartl´s Lindenmühle, Bad Berneck (Bavorsko): „Atmosféra na pracovisku bola vždy 

príjemná. Ako servírky sme mávali veľa práce, v hoteli sa konali svadby a oslavy narodenín. Zahraničnú prax 

hodnotíme veľmi pozitívne. Nielenže sme získali nové skúsenosti a inšpirácie, ale i nových priateľov a naučili 

sme sa väčšej zodpovednosti a ohľaduplnosti. Všimli sme si však plytvanie jedlom a slabú recykláciu 

odpadu, čo hodnotíme záporne.“ 

Erika a Monika -  Bergsee am Titisee (Bádensko – Württembersko): „Pracovali  sme  ako servírky 

a barmanky v reštaurácii, ku ktorej patrila aj pivná záhrada, bufet a zmrzlina. Chodilo tu veľa zahraničných 

turistov (Francúzov, Angličanov, Číňanov, Rusov a Maďarov).  Väčšina hostí bola príjemná, máme nové 

poznatky o kultúre, zdokonalili sme sa v nemčine, angličtine, príp. francúzštine  či taliančine. Ku kladom 

patrí i nárast sebavedomia a dôvery vo vlastné schopnosti. Neboli sme závislé od nikoho, zarobili sme si 

peniaze vlastnými silami a to je príjemný pocit. Nadviazali sme priateľstvá, či už s kolegami alebo mladými 

ľuďmi v Nemecku. Prax v zahraničí človeka zmení a je iná ako u nás. Odporúčame preto mladším 

spolužiakom, aby si to rozhodne vyskúšali.“  


